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Ženska mreža Hrvatske
Izvještaj o radu 

2023.

Uvod
Ženska mreža Hrvatske osnovana je 1996. godine s ciljem ostvarivanja ženskih ljudskih prava i osnaživanja žena, jačanja ženskog pokreta kroz trajne ili povremene oblike suradnje s drugim organizacijama radi uklanjanja svih oblika diskriminacije žena, nasilja prema ženama i uspostave ravnopravnih odnosa u društvu, kroz zakonodavne i institucionalne intervencije. 

Ženska mreža Hrvatske kontinuirano prati donošenje i provedbu javnih politika i propisa kao i rada i procesa odlučivanja tijela javne vlasti i drugih organizacija te pravovremeno reagira na kršenje ljudskih prava žena javnim priopćenjima, organizacijom javnih akcija i kampanja te zagovaranjem pred relevantnim institucijama. Sukladno navedenom, dva ključna programa rada Mreže su program zagovaranja (1) te program osnaživanja (2) organizacija civilnog društva i nevladinih organizacija za preuzimanje aktivne uloge u zagovaranju i obrani ženskih ljudskih prava u prostorima i na područjima na kojima djeluju.

Ženska mreža Hrvatske ima 28 članica – organizacija za prava žena iz svih dijelova Hrvatske koje se bave različitim aspektima zaštite ljudskih prava žena: 

Autonomna ženska kuća Zagreb

Centar za ženske studije

Centar za građansku hrabrost – HRABRE SESTRE

Centar za građanske inicijative Poreč

Centar za žene žrtve rata ROSA

Centar za podršku i razvoj civilnog društva „DELFIN“

Centar za društveno-humanistička istraživanja Zadar

Centar za zdravo odrastanje IDEM i ja Mali Lošinj

DEŠA – Dubrovnik

Domine – organizacija za promicanje ženskih prava

Koordinacija ženskih grupa SEKA

Lezbijska grupa Kontra

Mirovna grupa OAZA

Projekt građanske demokratske inicijative Beli Manastir - P.G.D.I. 

SDF – ženska inicijativa

SOS Rijeka - centar za nenasilje i ljudska prava

SOS Virovitica

TARA Ličko Petrovo selo

Udruga Brod

Udruga „HERA“ Križevci – za zaštitu i promicanje ljudskih prava Udruga žena Dalj

Udruga žena Nit, Korenica

Udruga žena Romkinja u Hrvatskoj „Bolja budućnost“

Udruga žena Vukovar

Ženska grupa Donji Lapac

Ženska grupa Split

Ženska pomoć sada – SOS telefon za žene i djecu žrtve nasilja 

Ženska sekcija SSSH

Ženska udruga Izvor Tenja 
Stranice Ženske mreže Hrvatske s informcijama o aktivnostima: 
https://www.zenska-mreza.hr/
https://www.facebook.com/ZenskaMrezaHrvatske
https://www.instagram.com/zenska_mreza_hrvatske/
https://twitter.com/i/flow/login?redirect_after_login=%2Fzenskamrezarh
Zagovaranje za prava žena

Ženska mreža Hrvatske podržava i organizira suradnju i razmjenu iskustava članica te zajedničko zagovaranje za prava žena na lokalnoj, nacionalnoj i međunarodnoj razini. 

Kontinuirano pratimo donošenje i provedbu javnih politika i propisa kao i rada i procesa odlučivanja tijela javne vlasti i drugih organizacija te pravovremeno reagiramo na kršenje ljudskih prava žena javnim priopćenjima, organizacijom javnih akcija i kampanja te zagovaranjem pred relevantnim institucijama.  

Zagovaranje za prava žena na međunarodnoj razini 

Ženskoj mreži Hrvatske je 2022. godine odobren konzultativni status pri Ekonomskom i socijalnom vijeću Ujedinjenih Naroda (ECOSOC) te smo 2023. godine u tom svojstvu prisustvovale Sjednici Komisije UN-a za prava žena (CSW).  Sjednica CSW 67 održana je 6-17.3.2023. godine u New Yorku. Na sjednici je sudjelovao tim Ženske mreže Hrvatske od pet žena s različitim iskustvom u zagovaranju ženskih prava koje su sada upoznate s procedurama CSW-a i kontinuirano rade na zagovaranju na razini UN-a. Za vrijeme trajanja sjednice održan je sastanak i uspostavljena je komunikacija sa Stalnom misijom Republike Hrvatske pri Ujedinjenim narodima koja predstavlja dobar temelj za buduću suradnju nevladinih organizacija za prava žena i predstavnika Republike Hrvatske vezano za ovu temu. 
Sastanak Ženske mreže Hrvatske s podpredsjednicom Vlade RH u vezi strateških dokumenata za prava žena

U veljači 2023. održan je sastanak sa podpredsjednicom Vlade Anjom Šimpragom vezano za relevantne strateške dokumente za prava žena – Nacionalni plan za ravnopravnost spolova i Nacionalni zaštite od nasilja u obitelji. Predstavnice Ženske mreže Hrvatske tražile su usvajanje nacionalne strategije i plana sa strateškim pristupom rodno uvjetovanom nasilju koji uključuju sve oblike nasilja nad ženama. Na sastanku je sudjelovala i ravnateljica Ureda za ravnopravnost spolova Helena Štimac Radin. Ispred Ženske mreže Hrvatske sastanku su prisustvovale Lorena Zec iz SOS Rijeka i Sanja Juras, koordinatorica Ženske mreže Hrvatske.
Zagovaranje za suzbijanje nasilja nad ženama 
Ženska mreža Hrvatske zalaže se za usvajanje strateškog pristupa rodno uvjetovanom nasilju na svim razinama – međunarodnoj, EU, nacionalnoj, lokalnoj. 
Zagovaranje za zakonski okvir suzbijanja rodno uvjetovanog nasilja na razini Europske unije

Prijedlog Direktive Europskog Parlamenta i Vijeća o suzbijanju nasilja nad ženama i nasilja u obitelji
Ženska mreža Hrvatske, kao članica Europskog ženskog lobija pozvala je Republiku Hrvatsku Ministarstvo pravosuđa i uprave Republike Hrvatske i sve države članice EU-a da podrže Prijedlog Direktive Europskog Parlamenta i Vijeća o suzbijanju nasilja nad ženama i nasilja u obitelji. 
Stav Ženske mreže Hrvatske je da države članice moraju iskoristiti priliku da kriminaliziraju silovanje i genitalno sakaćenje žena kao seksualno iskorištavanje na razini EU-a.

Ženska mreža Hrvatske 27. siječnja supotpisala je  poziv prema Vijeću Europske unije i državama članicama da ulože maksimalne napore u zaštiti žena i djevojaka od nasilja nad ženama i u obitelji.

Izjavu Europskog ženskog lobija možete preuzeti na slijedećem linku: 

https://womenlobby.org/Time-to-deliver-Recognise-rape-as-sexual-exploitation-at-EU-level?fbclid=IwAR2Icl2To_-TDgNHgxibJc9G4-gENwmYtXqvYd7scoHH1oPGX9vuMCPZIXc
Ženska mreža Hrvatske uputila je Stalnom predstavništvu Republike Hrvatske pri Europskoj uniji dopis vezano za podršku Direktivi te proslijedila izjavu Europskog ženskog lobija.  

 

Pozvale smo Republiku Hrvatsku da aktivno djeluje vezano za poboljšanje i brzo usvajanje Direktive protiv nasilja nad ženama i obiteljskog nasilja, uključujući vezano za usvajanje odredaba koje se temelje na EU kaznenom djelu seksualne eksploatacije žena i djece iz članka 83. UFEU-a.

Navele smo da računamo na Republiku Hrvatsku da pošalje jaku političku poruku u skladu s obvezom EU-a u pogledu suzbijanja kršenja ljudskih prava žena  i diskriminacije, uključujući sve oblike diskriminacije na temelju spola te proslijedile Stalnom predstavništvu izjavu Europskog ženskog lobija vezano za zadržavanje prijedloga članaka 5. (silovanje) i 6. (sakaćenje ženskih spolnih organa).

Ženska mreža Hrvatske zaprimila je 28. veljače 2023. odgovor od Irene Andrassy, Stalne predstavnice RH pri EU u kojem je navedeno da „RH podržava donošenje tog vrlo važnog zakonodavnog akta na razini EU, a kojim se propisuju minimalni zakonodavni i praktični standardi te osigurava ujednačeno postupanje svih država članica EU u borbi protiv nasilja prema ženama i u obitelji. U raspravama koje su u tijeku, RH podržava cjeloviti sadržaj Direktive, koji uključuje i zadržavanje prijedloga članaka 5. (silovanje) i 6. (sakaćenje ženskih spolnih organa) u tekstu, a koji su trenutačno najsporniji odnosno najosjetljiviji dio prijedloga. Europska komisija će inzistirati da članci 5. i 6. ostanu dio teksta, a RH je dio grupacije država članica koje to podržavaju.“  te „RH će nastaviti konstruktivno doprinositi svim raspravama u Bruxellesu s ciljem što bržeg donošenje ove Direktive.“

18. svibnja 2023. organiziran je sastanak predstavnica Ženske mreže Hrvatske na temu podrške usvajanju Direktive s predstavnicama i predstavnicima Ministarstva pravosuđa i uprave. Na sastanku smo također razgovarale o potrebi usvajanja strateškog pristupa nasilju nad ženama i našim zahtjevima te osobito o uvođenju femicida kao posebno kaznenog djela u Kazneni zakon. 
Sastanku u Ministarstvu pravosuđa prisustvovale/-i su: Vedrana Šimundža Nikolić, državna tajnica, Ivan Dodig, tajnik Kabineta ministra, Mladen Bručić Matić, ravnatelj Uprave za europske poslove, međunarodnu i pravosudnu suradnju i sprječavanje korupcije, Ana Kordej, Uprava za kazneno pravo, načelnica Sektora za propise kaznenog prava, Marlena Jukić, Uprava za kazneno pravo, Sektor za propise kaznenog prava, voditeljica Službe za propise kaznenog materijalnog prava, Ivana Perhot, Ured državne tajnice, administrativna tajnica, Bojana Genov, Mirjana Kučer, Sanja Juras i Iva Čatipović iz Ženske mreže Hrvatske.  
Rezultat zagovaranja od strane Ženske mreže Hrvatske i Europskog ženskog lobija je da je RH je u više navrata aktivno izrazila podršku Direktivi, uključujući i odredbu koja se odnosi na silovanje. Na sastanku u Ministarstvu su otvorene teme usvajanja Nacionalne strategije protiv svih oblika nasilja nad ženama te uvođenja femicida kao posebnog kaznenog djela u Kazneni zakon.  
Zagovaranje za suzbijanje nasilja nad ženama na nacionalnoj razini

U prethodnoj, 2022. godini Ženska mreža Hrvatske organizirala je povodom Međunarodnog dana protiv femicida javnu akciju u 11 gradova – „Ni jedna žrtva više, ni jedna žena manje“ koja se sastojala od stajanja žena u tišini 13 minuta sa „osmrtnicama 13 ubijenih žena u protekloj godini (Ženska mreža Hrvatske gradi svoje aktivnosti na iskustvima i podršci svojim članicama, ova akcija je svojevrsna razrada akcije udruge Domine nakon slučaja femicida u Splitu). Akciju su podržale i druge organizacije i inicijative. Zastupnice praktički svih oporbenih stranaka su tada u Hrvatskom saboru 6. prosinca 2022. godine podržale zahtjeve Ženske mreže Hrvatske i  drugih organizacija – Marijana Puljak je održala govor u Hrvatskom saboru u ime oporbenih zastupnica koje su držale „osmrtnice“  po uzoru na akciju Ženske mreže. Zajednički zahtjevi, dogovoreni i javno iznijeti prvi puta za vrijeme javne akcije zagovarani su od strane Ženske mreže Hrvatske, ali i drugih organizacija i inicijativa za prava žena tijekom 2023.godine.  
Ženska mreže Hrvatske u suradnji s drugim ženskim organizacijama, inicijativama, aktivistkinjama i političarkma prepoznala je tri ključna momenta za unapređenje politike sprečavanja i borbe protiv nasilja nad ženama, a time i obiteljskog nasilja koji je dio nasilja nad ženama: 1) jasnije zakonsko i političko definiranje femicida, 2) donošenje sveobuhvatne nacionalne strategije koja se bavi svim oblicima nasilja nad ženama, 3) donošenje zakona za suzbijanje svih oblika rodno uvjetovanog nasilja,  uključujući femicid, a kojim će se izmjestiti nasilje nad ženama u potpunosti iz prekršajne u kaznenu sferu. 

Zagovaračke aktivnosti Ženske mreže Hrvatske, njenih članica te drugih organizacija za prava žena u 2023. godini bile su usmjerene upravo na ostvarenje ta tri zahtjeva. 
Ženska mreža Hrvatske organizirala je u 2023. godini niz sastanaka za razmjenu iskustava i definiranje prijedloga civilnog društva vezano za strateški pristup nasilju nad ženama na kojima su  sudjelovale pored predstavnica 16 različitih organizacija članica Ženske mreže Hrvatske koje se bave problemom nasilja nad ženama i  predstavnice 10 organizacija i inicijativa za prava žena koje nisu članice Ženske mreže te nezavisne stručnjakinje. U Zagovaračkim aktivnostima koje su rezultat ovih sastanaka – dopisi i javna reakcija vezano za Izvješće UN izvjestiteljice o nasilju nad ženama, javna akcija „Sigurnost žena je odgovornost države“ u sklopu koje je uručen zahtjev za usvajanje sveobuhvatne Nacionalne strategije protiv svih oblika nasilja nad ženama, tematska sjednica Odbora za ravnopravnost spolova u Hrvatskom saboru – sudjelovalo je 28 organizacija Ženske mreže Hrvatske i još 13 organizacija i inicijativa za prava žena.  
Sastanak za definiranje zahtjeva vezano za Nacionalnu strategiju protiv svih oblika nasilja nad ženama

16. svibnja 2023. održan je online sastanak za definiranje zahtjeva vezano za Nacionalnu strategiju protiv svih oblika nasilja nad ženama. Planirano je organiziranje radnog sastanka u Zagrebu i sastanka u Ministarstvu pravosuđa vezano za Direktivu o nasilju nad ženama i usvajanje strateškog pristupa nasilju nad ženama na nacionalnoj razini. Na sastanku 16. svibnja sudjelovale su Mirjana Kučer, Domine Split, Bojana Genov, Idem i ja Mali Lošinj, Iva Čatipović, SOS Rijeka i Sanja Juras, Ženska mreža Hrvatske. 

Podrška organizacija za prava žena Izvješću UN-ove Posebne izvjestiteljice za nasilje nad ženama i djevojčicama i zahtjevi prema državnim institucijama

Sastanak za planiranje reakcije vezano za Izvješće UN izvjestiteljice za nasilje nad ženama
Sastanak je organizirala Ženska mreža Hrvatske online 19. lipnja 2023. U  svjetlu objave Izvješća UN-ove Posebne izvjestiteljice za nasilje nad ženama odlučile smo staviti  naglasak na temu otuđenja i uključile smo sve zainteresirane organizacije  i inicijative za prava žena. Na sastanku su sudjelovale predstavnice udruga i inicijativa: SOS Rijeka, Domine Split, U dobroj vjeri, Solidarna, Autonomna ženska kuća Zagreb, Spasi me, Sigurna mjesta te nezavisna stručnjakinja Nataša Škrbić. Dogovorena je zajednička reakcija u obliku dopisa nadležnim institucijama koji sadrže zahtjeve organizacija i inicijativa civilnog društva vezano za strateški pristup nasilju nad ženama s obzirom na temu otuđenja. 
Dopisi institucijama i izjava za javnost

21.06. upućeni su dopisi Vladi Republike Hrvatske, Ministarstvu pravosuđa i uprave, Ministarstvu unutarnjih poslova, Ministarstvu rada i mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike, Hrvatskom saboru te UN Vijeću za ljudska prava vezano za Izvješće UN-ove Posebne izvjestiteljice za nasilje nad ženama. Organizacije za prava žena iz Hrvatske su uoči rasprave o Izvješću UN-ove Posebne izvjestiteljice, izrazile svoju punu podršku Izvješću te zatražile provedbu preporuka sadržanih u Izvješću u Hrvatskoj. 
Dopise je potpisalo uz 28 članica Ženske mreže Hrvatske i 13 drugih organizacija i inicijativa za prava žena. Također je poslana medijima izjava za javnost. Cijela akcija je koordinirana sa organizacijama iz regije (Srbija, BIH). Objavljena je zajednička izjava za medije organizacija za prava žena.

U svojim dopisima te izjavi za medije navele smo da očekujemo od državnih institucija da s punom pažnjom razmotre Izvješće Posebne izvjestiteljice UN-a za nasilje protiv žena i djevojčica, Reem Alsalem, u kojem je podastrta minuciozna analiza odluka vezanih za skrbništvo nad djecom, u kojima pokazuje kako su prema ženama diskriminirajuća i pogubna postupanja institucija kada se obiteljsko nasilje ne uzima u obzir. Uz žene, žrtve su i djeca, posebno ranjiva skupina, jer se, kako dokumentira ovo izvješće, rijetko, a negdje nikad, ne saslušava i uvažava njihovo mišljenje i svjedočenja iako se sve odluke opravdavaju najboljim interesom djeteta.
Ovo iznimno vrijedno izvješće ukazuje na ozbiljnost štete koja nastaje zlouporabom pseudoznanstvenog koncepta otuđenja od roditelja i njegovih izvedenica na sudovima diljem svijeta, pa tako i u Hrvatskoj. Problem korištenja ovog pseudoznanstvenog koncepta kao takvog je u nekoliko izvješća prepoznao i GREVIO. Na brojnim primjerima prepoznato je kako ovaj koncept uzrokuje daljnje zlostavljanje žrtava, interpersonalno i institucionalno te uzrokuje diskriminaciju žena i djece u sustavu socijalne zaštite i u obiteljskim sudskim postupcima.

Radeći sa stotinama žena i djece, žrtvama obiteljskog nasilja, organizacije za prava žena u cijelosti podržavaju ovo izvješće Posebne izvjestiteljice. Od Vlade Republike Hrvatske zatražile smo punu provedbu njenih preporuka i objavu plana provedbe do 22. rujna 2023. kada obilježavamo Nacionalni dan borbe protiv nasilja nad ženama.

13. rujna 2023. godine zaprimile smo uputu Ministarstva rada i mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike upućenu Hrvatskom zavodu za socijalni rad, Obiteljskom centru te Centru za posebno skrbništvo, vezano za koncept „otuđenja od roditelja“ da usklade svoje postupanje s preporukama GREVIO odbora koji zahtijeva da svi stručnjaci, osobito oni koji rade u pravosudnom sustavu, socijalnim službama i zdravstvenom, psihološkom i psihijatrijskom sektoru budu upozoreni na nedostatak znanstvenih temelja tog koncepta. 
Akcija „Sigurnost žena je odgovornost države“, podrška inicijativi „Stani“

Vidljivost naših zagovaračkih akcija u 2023. godini je bila izrazito velika. Kako bismo postigle veliku vidljivost i stavile pritisak na institucije vezano za naše zahtjeve koji se tiču usvajanja strateškog pristupa nasilju i uvođenju femicida u Kazneni zakon, odlučile smo u suradnji s drugim organizacijama i inicijativama organizirati prosvjedne akcije nakon brutalnog slučaja femicida u kolovozu 2023.

Zajedno sa drugim ženskim organizacijama i inicijativama organizirale smo 21. kolovoza 2023. akciju „Sigurnost žena je odgovornost države“ u više od 20 gradova diljem Hrvatske. U akciji je sudjelovalo više od 40 različitih organizacija i inicijativa. Akciji su se pridružile žene sa svojim samostalnim akcijama i izlascima na ulice s porukom #stani kako bi iskazale solidarnost sa žrtvama femicida i ukazale na problem nasilja nad ženama na koji država nema adekvatan odgovor. 

Ovom akcijom žene su ispratile brutalno ubijenu Nizamu Hećimović. Njeno ubojstvo pokazalo je još jednom nefunkcioniranje sustava zaštite žena od nasilja. Izrazile smo solidarnost sa ženama u Bosni i Hercegovini koje istovremeno kad i mi traže veću djelotvornost u zaštiti od nasilja.

Za vrijeme akcije u Zagrebu predani su zahtjevi Ministarstvu pravosuđa i uprave koje je primila državna tajnica.  Akcijom je zatraženo definiranje femicida kao zasebnog kaznenog djela u Kaznenom zakonu;   donošenje zakona koji će regulirati sve oblike nasilja nad ženama i staviti sankcioniranje nasilja nad ženama isključivo u kaznenu sferu; donošenje Nacionalne strategije koja uključuje sve oblike nasilja nad ženama, u skladu s Istambulskom Konvencijom i s predviđenim sredstvima za provedbu u državnom proračunu.  Neposredno nakon ove akcije koja je imala izrazito velik odjek u javnosti te je uključivala predaju zahtjeva koje su potpisale praktički sve organizacije i inicijative za prava žena u Hrvatskoj Ministarstvu pravosuđa i uprave, pokrenuto je uvođenje definicije femicida u Kazneni zakon.

Pozivi na akcije su dijeljeni putem društvenih mreža, pozivi medijima su upućivani od strane Ženske mreže ali i svaka lokalna organizacija ili inicijativa koja je sudjelovala je slala obavijesti lokalnim medijima i stavljala informacije na svoje društvene mreže. 

Danima i tjednima nakon akcije tema je održavana u medijima. Novinarke i novinari su tražili izjave od predstavnika institucija, osobito Ministarstva pravosuđa vezano za naše zahtjeve. Predstavnice organizacija za prava žena su davale intervjue i gostovale u informativnim emisijama na temu zahtjeva prema institucijama vezano za nasilje nad ženama. 

Gotovo svi gradovi/mjesta imali su svoje najave i posebno praćenje lokalnih akcija od strane nacionalnih i lokalnih medija. Također uz nacionalne i lokalni mediji su imali posebne objave o događanjima u svim gradovima i Zagrebu gdje su predani zahtjevi Ministarstvu pravosuđa.

Glumci Tihana Lazović i Slavko Sobin koji glume u filmu o životu Ane Magaš sudjelovali u Zadru, o čemu su također bile posebne objave, gradonačelnica se pridružila prosvjednoj akciji u Rijeci. 

Akcije su održane u Belom Manastiru, Pakracu, Malom Lošinju, Trogiru, Glini, Korčuli, Vukovaru, Virovitici, Križevcima, Korenici, Šibeniku, Karlovcu, Bjelovaru, Zadru, Dubrovniku, Zagrebu, Rijeci, Osijeku, Splitu, Zagrebu te u Novalji, Prviću, Brodu na Kupi te na drugim mjestima gdje su se žene zatekle i stale kako bi izrazile solidarnost sa žrtvama femicida i zahtijevale konkretne mjere od državnih institucija.   

Akciju su organizirale: 

Ženska mreža Hrvatske:
Autonomna ženska kuća Zagreb
Centar za ženske studije
Centar za građansku hrabrost – HRABRE SESTRE
Centar za građanske inicijative Poreč
Centar za žene žrtve rata ROSA
Centar za podršku i razvoj civilnog društva „DELFIN“
Centar za društveno-humanistička istraživanja Zadar
Centar za zdravo odrastanje IDEM i ja Mali Lošinj
DEŠA – Dubrovnik
Domine – organizacija za promicanje ženskih prava
Koordinacija ženskih grupa SEKA
Lezbijska grupa Kontra
Mirovna grupa OAZA
Projekt građanske demokratske inicijative Beli Manastir  - P.G.D.I.
SOS Rijeka - centar za nenasilje i ljudska prava

SOS Virovitica
TARA Ličko Petrovo selo
Udruga Brod
Udruga „HERA“ Križevci – za zaštitu i promicanje ljudskih prava
Udruga žena Dalj
Udruga žena Nit, Korenica
Udruga žena Romkinja u Hrvatskoj „Bolja budućnost“
Ženska grupa Donji Lapac
Ženska grupa Split
Ženska pomoć sada – SOS telefon za žene i djecu žrtve nasilja
Ženska udruga Izvor Tenja
Ženska sekcija SSSH
Udruga žena Vukovar
 
Zaklada Solidarna
#spasime       
U dobroj vjeri
Sigurna mjesta
Ženska soba
CESI – Centar za edukaciju, savjetovanje i istraživanje
Pariter
Ženska grupa Karlovac „Korak“
RODA – roditelji u akciji

Šibenska udruga mladih Š.U.M. i KU Fotopoetika

KUL PONG KLUB Bjelovar

Ad hoc Ženska inicijativa Zadar

Ad hoc ženska inicijativa Trogir

Feministički kolektiv K'o žena 

Udruga Kap Korčula

Ad hoc ženska inicijativa Dubrovnik

Udruga Ljudi za ljude
Sastanak – planiranje daljnjih koraka vezano za zagovaranje strateškog pristupa nasilju nad ženama

17.7.2023. održale smo sastanak na temu nasilja nad ženama na kojem su članice Ženske mreže Hrvatske planirale daljnje korake vezano za zagovaranje boljih politika i prakse vezano za tu temu. Na sastanku su sudjelovale predstavnice udruga Domine, Centar Idem i ja, HERA Križevci, Delfin Pakrac, Udruga žena Vukovar, OAZA Beli Manastir, Deša Dubrovnik, Udruga Brod grupa za ženska ljudska prava i SOS Virovitica. 
Tematska sjednica Odbora za ravnopravnost spolova koju je suorganizirala Ženska mreža Hrvatske na Nacionalni dan borbe protiv nasilja nad ženama
Ženska mreža Hrvatske predložila je održavanje tematske sjednice Odbora za ravnopravnost spolova Hrvatskog sabora kako bi predstavile svoje zahtjeve za strateškim pristupom nasilju nad ženama i uvođenje definicije rodno utemeljene definicije femicida u Kazneni zakon.  

Dopis kojim predlažemo održavanje tematske sjednice Odbora za ravnopravnost spolova Hrvatskog  sabora sa našim zahtjevima na temu strateškog pristupa nasilju nad ženama, upućen je predsjednici Odbora gđi Mariji Selak Raspudić, čijim posredstvom je također proslijeđen svim članicama i članovima Odbora za ravnopravnost spolova. 
Nakon što je donesena odluka o zajedničkoj organizaciji tematske sjednice od strane Ženske mreže Hrvatske i Odbora za ravnopravnost spolova, definiran je dnevni red i uvodni govori prema prijedlogu Ženske mreže Hrvatske.  Nakon toga Odbor je uputio dopise koji sadrže poziv na tematsku sjednicu u suorganizaciji Ženske mreže Hrvatske Vladi Republike Hrvatske, Ministarstvu pravosuđa i uprave, Ministarstvu unutarnjih poslova, Ministarstvu rada i mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike, Uredu za ravnopravnost spolova Vlade RH, Pravobraniteljici za ravnopravnost spolova, Pučkoj pravobraniteljici, Pravobraniteljici za djecu, Pravobraniteljici za osobe s invaliditetom, klubovima zastupnika Hrvatskog sabora, predsjednicama/cima županijskih povjerenstava za ravnopravnost spolova i organizacijama za prava žena. 

Tematska sjednica održana je 22.9.2023. na Nacionalni dan borbe protiv nasilja nad ženama. Sjednicu je vodila predsjednica Odbora za ravnopravnost spolova, Marija Selak Raspudić. Uvodne govore su održale Iva Čatipović i Sanja Juras ispred Ženske mreže Hrvatske koje su predstavile zahtjeve Ženske mreže Hrvatske vezano za usvajanje strateškog pristupa nasilju nad ženama, uključujuću usvajanje Nacionalne strategije protiv svih oblika nasilja nad ženama koja bi sadržavala mjere u skladu s preporukama GREVIO odbora, Snježana Vasiljević, Pravni fakultet Sveučilišta u Zagrebu i Maja Munivrana, Pravni Fakultet Sveučilišta u Zagrebu, nakon čega je otvorena rasprava. Na sjednici u raspravi su aktivno sudjelovali Juro Martinović, državni tajnik Ministarstva pravosuđa i uprave, Marija Pletikosa, državna tajnica Ministarstva rada i mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike, Irena Petrijevčanin, državna tajnica Ministarstva unutarnjih poslova, Katica Glamuzina, članica Odbora za ravnopravnost spolova, Ivana Kekin, članica odbora za ravnopravnost spolova, Sunčana Roksandić, Pravni fakultet Sveučilišta u Zagrebu,  Tatjana Vlašić, zamjenica Pučke pravobraniteljice, Mira Pekeč Knežević, zamjenica Pravobraniteljice za osobe s invaliditetom, Maja Sporiš, Ured za ravnopravnost spolova Vlade RH, Nebojša Paunović, Ured Pravobraniteljice za ravnopravnost spolova, Tatjana Šimac Bonačić, vanjska članica Odbora za ravnopravnost spolova, Lidija Petrović, Ured pravobraniteljice za djecu, Sanja Bezbradica Jelavić, odvjetnica, Lana Bobić, U dobroj vjeri, Mirjana Kučer, Domine, Marija Trcol, Pariter, Verica Rupčić vanjska članica Odbora za ravnopravnost spolova, predsjednica Povjerenstva za ravnopravnost spolova Koprivničko-križevačke županije.
Izjava Ženske mreže Hrvatske povodom napada na pripadnike HGSS-a na Platku

29. siječnja 2023. prema informacijama iz medija, na riječkom Platku dogodio se brutalan nasilnički fizički napad na pripadnike HGSS-a i njihove prijatelje koji su se zatekli tamo. Na prijavljeni napad policija nije reagirala adekvatno te se krajnje neprimjereno ponijela prema žrtvama nasilja, a nasilnike je zaštitila.

Naime, policija vezano za ovaj slučaj nije kontaktirala DORH da zajedno razmotre kvalifikaciju djela, niti su protiv napadača podnesene kaznene prijave zbog nasilničkog ponašanja odnosno teških tjelesnih ozljeda u pokušaju. Štoviše, prema informacijama koje je policija iznijela u javnost, podnesene su prekršajne prijave – i protiv napadača i protiv žrtava! 

Ženska mreža Hrvatske je u svojoj izjavi za javnost jasno poručila da postupanje policije u ovom slučaju, iako protivno važećim propisima, nije uopće neuobičajeno i upravo savršeno pokazuje odnos državnih institucija prema nasilju. Već je uobičajeno postupanje policije na način da se nasilnici ne kažnjavaju ili kažnjavaju samo prekršajno, često novčanim kaznama, kao i da se ne kažnjavaju samo nasilnici već i žrtve. To je slučaj kako kod nasilja nad ženama koje u najvećem postotku trpe nasilje, nad pripadnicima manjina, ali i općenito nasilju prema bilo kome i bilo gdje. 

Upravo takvo ponašanje institucija koje olako tretiraju nasilje i izjednačavaju žrtve nasilja i počinitelje, dovelo nas je do situcije u kojoj je Hrvatska treća najogora zemlja u Europskoj uniji po broju femicida. 

Svakodnevno svjedočimo nasilju u svim segmentima privatnog i javnog života na koje država unatoč postojećim zakonima, strategijama i protokolima ne nalazi adekvatan odgovor. Ovaj, posljednji slučaj brutalnog nasilja i postupanja prema pripadnicima HGSS-a i njihovim prijateljima, pokazuje da se nasilje prihvaća i potiče neprimjerenim postupanjem od strane institucija države, u ovom slučaju policije.

Smatramo da su za nasilje i za ovaj slučaj odgovorni nefunkcionalni sustav i nedostatak institucionalne podrške borbi protiv nasilja. 

Upozorile smo na alarmantnu prisutnost nasilja u društvu i nereagiranje sustava. Izražavamo podršku žrtvama ovog brutalnog napada, pripdanicima HGSS-a koji svaki dan riskiraju svoje živote za druge, te njihovim prijateljima koji su pretučeni jer su im htjeli pomoći. Osuđujemo ponašanje policije koju smatramo direktno odgovornom za alarmantnu situaciju nesankcioniranja i eskalacije nasilja u društvu i tražimo adekvatno reagiranje nadležnih tijela – DORH-a i policije. 

Zatražile smo sustavnu edukaciju i senzibilizaciju policije, pravosudnih organa i javnosti te podsjetile na hitnost uvođenja građanskog odgoja u školama kako bi kroz obrazovni sustav poticali mlade na nenasilničko ponašanje i prihvaćanje različitosti.

Kampanja za usvajanje Nacionalne strategije protiv nasilja nad ženama
Ženska mreža Hrvatske organizirala  je online kampanju za usvajanje Nacionalne strategije protiv nasilja nad ženama.  Na temelju problema i potreba  te zajedničkih poruka definiranih na sastancima osmišljena je zajednička  kampanja  na društvenim mrežama za usvajanje Nacionalne strategije u kojoj su sudjelovale i članice Ženske mreže i druge organizacije i inicijative za prava žena. Kampanja se sastojala od zajednički definiranih poruka vezano za usvajanje Nacionalne strategije i uvođenje femicida kao zasebnog rodno uvjetovanog kaznenog djela u Kazneni zakon (u svjetlu razvoja događa oko te teme koji su uvelike potaknuti prosvjednim akcijama iz kolovoza 2023. i medijskim praćenjem teme nakon toga, sastancima s državnim institucijama i predajom zahtjeva, aktivnim sudjelovanjem članica ŽMH u radnoj skupini u Ministarstvu pravosuđa, suradnjom sa stručnjakinjama i upućivanjem zajedničkih prijedloga Ministarstvu). 
Kampanja se sastojala od video snimki žena iz ženskih organizacija iz različitih dijelova Hrvatske koje se bave nasiljem nad ženama.  Sudjelovale su: Sanja Kastratović i Maja Celing Celić, Inicijativa Osijek, Lana Bobić, U dobroj vjeri, Mirjana Mizdrak Mišanović, Udruga žena Vukovar, Mirjana Kučer, Domine Split, Dorotea Šušak, Centar za ženske studije Jadranka Klekar, ženska sekcija SSSH, Željka Sartori, Hrabre sestre,  Ljerka Oppenheim, Sofija, Mirjana Bilopavlović, DELFIN Pakrac, Silva Sumić, Ženska grupa Split, Bojana Genov, Centar za zdravo odrastanje Idem i ja Mali Lošinj, Marija Trcol, Pariter, Dunja Bonacci, Sigurna mjesta, Veronika Lesić, KORAK Karlovac, Lana Kučer, CESI, Marina Švagelj Jažić, Hera Križevci, Desa Kolesarić, SOS Virovitica (17 organizacija i inicijativa civilnog društva za prava žena).  Rada Borić, predsjednica Povjerenstva za ravnopravnost spolova i Valerija Barada, Sveučilište u Zadru također su se priključile kampanji. 
Akcija „Sigurnost i povjerenje za žene!“

Dva mjeseca od brutalnog ubojstva studentice Mihaele Berak, Ženska mreže Hrvatske zajedno s drugim ženskim organizacijama i inicijativama je organizirala prosvjednu akciju „Sigurnost i povjerenje za žene“. Izlaskom na ulice i simboličnim javnim akcijama zahtijevale smo pravdu za Mihaelu Berak i njenu obitelj i sankcije za sve odgovorne za propuste u ovom slučaju. 

Ženske organizacije i inicijative podržavale su inicijativu "Kava za ženska prava" iz Osijeka. Pozivale smo sve da se 20. studenoga pridruže akciji „Sigurnost i povjerenje za žene“ u jednom od 16 gradova i mjesta u Hrvatskoj i iskažu solidarnost sa ženama Osijeka i svim ženama koje trpe nasilje. 

Slučaj ubojstva Mihaele Berak pokazao je nefunkcioniranje sustava u zaštiti žena od rodno uvjetovanog nasilja na svim razinama. Cijeli niz propusta u postupanju policije dobro je poznat javnosti. U javnost su plasirane pogrešne kvalifikacije ovog teškog ubojstva, prvo kao samoubojstvo, potom nesretni slučaj prilikom provjere oružja. Posebnu zabrinutost u javnosti, a s obzirom na iznesene okolnosti slučaja izaziva činjenica da je okrivljeniku uopće bilo dopušteno raditi u policiji i nositi oružje. 

Ovaj slučaj ukazuje na probleme s postojećim zakonskim rješenjima, kao i trenutnim prijedlogom Vlade RH u proceduri, a vezano za sankcioniranje femicida. Naime po trenutnom prijedlogu Vlade RH ovo teško ubojstvo žene ne bi bilo tretirano kao femicid! Baš kao ni slučajevi poput onih zbog kojih obilježavamo nacionalni i međunarodni dan borbe protiv nasilja nad ženama i borbe protiv femicida (brutalna ubojstva sutkinje i odvjetnice na sudu u Zagrebu i ubojstvo 14 studentica iz Montreala). 

Zakon o zaštiti od obiteljskog nasilja osim što ne obuhvaća sve oblike rodno uvjetovanog nasilja, pa tako ni femicid, nanio je ženama strašnu štetu tretirajući nasilje nad ženama kao prekršaj, izjednačavajući ga s vožnjom bez karte u tramvaju.  

Postojeće politike i zakoni ne štite žene od nasilja. Policija ne štiti žene od nasilja. Državne institucije ne štite žene od nasilja. To dovodi do eskalacije nasilja i u konačnici do ubojstava žena. 

Simboličkom javnom akcijom „Sigurnost i povjerenje i za žene“ žene traže od Hrvatske države da preuzme odgovornost i poduzme konkretne korake za zaštitu žena od nasilja. Postoje uspješni modeli suzbijanja femicida! 

Zahtijevale smo usvajanje politika i zakona koji će štititi žene od rodno uvjetovanog nasilja, osobito njegove najbrutalnije manifestacije – femicida i strože procedure za procjenu policijskih službenika te zabranu nošenja oružja kućama izvan dužnosti.

Akcija se održala uoči Međunarodnog dana borbe protiv nasilja nad ženama i 16 dana aktivizma protiv nasilja nad ženama u 16 gradova i mjesta u Hrvatskoj. U Zagrebu je akcija održana ispred Ministarstva unutarnjih poslova – jedne od karika u sustavu zaštite žena od nasilja koji ne funkcionira.

Zajednički zahtjevi ženskih organizacija: 

1. Donošenje zakona koji će regulirati sve oblike nasilja nad ženama, uključujući femicid i staviti sankcioniranje nasilja nad ženama isključivo u kaznenu sferu; 

2. donošenje Nacionalne strategije koja uključuje sve oblike nasilja nad ženama, u skladu s Istanbulskom Konvencijom i s predviđenim sredstvima za provedbu u državnom proračunu;   

3. uvođenje novog kaznenog djela femicida kao ubojstva žene zbog njenog roda; 

4. strože procedure za procjenu policijskih službenika te zabranu nošenja oružja izvan dužnosti.

Mjesta i vremena održavanja akcije: 

Zagreb: Savska cesta 39, ispred Ministarstva unutarnjih poslova, 11:00 sati kontakt: Ženska mreža Hrvatske: 098/238308

Osijek: Osijek, Trg slobode, ispod "jedra", 16:30 sati, kontakt: „Kava za ženska prava“, udruga Adela: 095/5769296, 099/2924000   

Split: Narodni trg (Pjaca), 11:00 sati, kontakt: udruga Domine:  091/571 71 64

Rijeka: kod Gradske ure na Korzu, 16:30 sati, kontakt: SOS Rijeka: 095/ 9054799, Pariter: 092/391-5959

Beli Manastir: Trg slobode, 11:00 sati, kontakt: Oaza Beli Manastir: 098/1739973 

Pakrac: Ulica Hrvatskih velikana – pješačka zona, 11:00 sati, kontakt: DELFIN Pakrac: 098/1617623

Vukovar: Trg dr. Franje Tuđmana (kod sata), 10:00 sati, kontakt: Udruga Žena Vukovar:  095/3711100

Virovitica: Trg kralja Tomislava (kod sata), 11:00 sati, kontakt: SOS Virovitica: 091/ 5241384

Bjelovar: Trg Eugena Kvaternika, 10:00 sati, kontakt: Hera Križevci i Iris Bjelovar: 091/7885522 

Karlovac: kod Paviljona Katzler, 11:00 sati, kontakt: Ženska grupa Karlovac „Korak“: kontakt: 047/600392

Korenica:  Trg sv. Jurja, 11:00 sati, kontakt:  udruga žena Nit: 099/5141105

Šibenik: Trg Poljana 16:00 sati, kontakt:  Šibenska udruga mladih Š.U.M., KU Fotopoetika: 098/9151142

Trogir: Mali most, 15:00 sati, kontakt:  Inicijativa TrAŽene:  091/5168615

Mali Lošinj: Dubovica 1, 16:00 sati, kontakt: Centar za zdravo odrastanje: 098/215858

Korčula: ulaz u Stari grad (kula Revelin), 11:30 sati kontakt: Feministički kolektiv K'o žena i udruga Kap Korčula: 098/9784440

Zadar: Narodni trg, 12:00 sati, kontakt:  Ad hoc ženska inicijativa Zadar: 091/503 9482

Akciju su organizirale: 

Ženska mreža Hrvatske:

Autonomna ženska kuća Zagreb

Centar za ženske studije

Centar za građansku hrabrost – HRABRE SESTRE

Centar za građanske inicijative Poreč

Centar za žene žrtve rata ROSA

Centar za podršku i razvoj civilnog društva „DELFIN“

Centar za društveno-humanistička istraživanja Zadar

Centar za zdravo odrastanje IDEM i ja Mali Lošinj

DEŠA – Dubrovnik

Domine – organizacija za promicanje ženskih prava

Koordinacija ženskih grupa SEKA

Lezbijska grupa Kontra

Mirovna grupa OAZA

Projekt građanske demokratske inicijative Beli Manastir  - P.G.D.I.

SOS Rijeka - centar za nenasilje i ljudska prava

SOS Virovitica

Zahtjev ženskih organizacija Vladi RH za hitno poduzimanje mjera protiv nasilja nad ženama i femicida od 30. prosinca 2023.

Ženska mreža Hrvatske zajdeno s drugim ženskim organizacijama i inicijativama objavila je iozjavu za javnost i zahtjeve institucijama nakon dvostrukog femicida počinjenog 29. prosinca 2023. Ubijene su dvije žene, supruga, što predstavlja intimni femicid i majka, što je ubojstvo bliske ženske osobe, matricid. Počinitelj je potom ubio sebe. 

Isti dan, prema napisima u medijima dogodio se mogući pokušaj femicida i ranjavanje žene bombom od strane muškarca. 

Prema analizi koju je na temelju dostupnih podataka izradila nezavisna stručnjakinja Dunja Bonacci Skenderović, u 2023. godini u Hrvatskoj je ubijeno 9 žena. Svi počinitelji su muškarci. 7 žena ubile su njima bliske osobe – od toga 5 žena ubijeno je od strane initimnog partnera. 

O pokušajima femicida nema dostupnih podataka, što ne čudi jer je upitno samo prepoznavanje rodno uvjetovanog nasilja. 

Također, u vrijeme pisanja izjave ravnatelj centra za socijalnu skrb prijavljen je za obiteljsko nasilje. U izjavi zsmo se zapitale kako očekivati da će žene prijavljivati nasilje institucijama kada svjedočimo ovakvim slučajevima? Još jednom je potvrđen izostanak učinkovite politike suzbijanja nasilja nad ženama i u obitelji. Žrtvama nasilja šalje se poruka opravdanog nepovjerenja u sustav koji ne prepoznaje žrtvu. 

Podsjetile smo još jednom na naš prijedlog zakonske definicije femicida kao rodno uvjetovanog ubojstva žena s navođenjem vrsta femicida (članak 111.a KZ-a) te s obrazloženjem pojma rodno uvjetovanog nasilja (čl. 87. KZ-a) koji potpisuju organizacije civilnog društva CESI, Domine, SOS Rijeka i Ženska mreža Hrvatske, mreža 30 organizacija civilnog društva, a podržavaju brojne druge organizacije i inicijative. 

Postavile smo pitanje zašto još uvijek nisu donesene izmjene Kaznenog zakona koje je prethodno najavio premijer.  

Zatražile smo hitno usvajanje izmjena Kaznenog zakona te implementaciju 17 preporuka Vijeća stranaka, potpisnica Konvencije Vijeća Europe temeljenih na Izvješću GREVIO odbora, donošenjem i provedbom strategija, planova i zakona za suzbijanje rodno uvjetovanog nasilja i femicida. 

Analiza implementacije načela ravnopravnosti spolova na lokalnoj razini
Ženska mreža Hrvatske sa svojim članicama - Udruga Domine – organizacijom za promicanje ženskih prava, Udrugom HERA Križevci - za zaštitu i promicanje ljudskih prava, Centrom za podršku i razvoj civilnog društva Delfin Zamir Pakrac, udrugom Pokretač Korenica, Udrugom žena Romkinja Bolja budućnost i Centar Idem Ija Mali Lošinj, provela je analizu lokalnih javnih politika vezano za 3 ključna područja Strategije Europske komisije: sloboda od nasilja, rodno ravnopravno gospodarstvo i ravnopravnost žena u vodećim položajima u svim područjima društva. 

Analiza koja je provedena tijekom 2022. i 2023. godine usmjerena je na potrebe posebno marginaliziranih i ranjivih skupina žena: Romkinje, lezbijke, žene s invaliditetom, žene koje su proživjele nasilje, pripadnice nacionalnih manjina, žene u ruralnim područjima, starije žene, mlade žene i djevojčice. 
Istraživanje se provodilo u 8 jedinica lokalne samouprave, vodeći računa o teritorijalnoj pokrivenosti te su analizirani glavni strateški dokumenti, odnosno lokalne javne politike gradova Zagreba, Splita, Križevaca, Malog Lošinja i Pakraca te općina Biskupija, Donji Lapac i Plitvička jezera. 
Analize provedbe politika za ravnopravnost spolova na lokalnoj razini identificirale su dobre prakse, koje su prezentirane lokalnim vlastima i široj javnosti putem javnih događaja – javnih rasprava i konferencije te mogu i u budućnosti poslužiti kao modeli prilikom daljnjeg zagovaranja implementacije ravnopravnosti spolova u lokalne politike.

Analiza je provedena u sklopu projekta „Zagovaranjem do ravnopravnosti spolova na lokalnoj razini“ financiranog od strane Fonda za aktvno građanstvo u Hrvatskoj, javni poziv za srednje projekte 2022.

Javne rasprave o provedbi načela ravnopravnost spolova na lokalnoj razini

Članice Ženske mreže Hrvatske organizirale su 26. listopada 2023. godine 8 javnih rasprava na kojima su predstavljeni rezultati analiza provedbe načela ravnopravnosti spolova u 8 lokalnih sredina: u Splitu, Biskupiji, Pakracu, Križevcima, Donjem Lapcu, Korenici, Malom Lošinju i Zagrebu. Javne rasprave su povezale predstavnice lokalnih organizacija i lokalnih vlasti te će omogućile raspravu o najboljim rješenjima implementacije ravnopravnosti spolova na lokalnoj razini i njihovu prezentaciju široj javnosti.   

Rezultate analize predstavile su članice Ženske mreže Hrvatske koje su provele analizu u svojim lokalnim sredinama: Udruga Domine – organizacijom za promicanje ženskih prava, Udrugom HERA Križevci - za zaštitu i promicanje ljudskih prava, Centrom za podršku i razvoj civilnog društva Delfin Zamir Pakrac, udrugom Pokretač Korenica, Udrugom žena Romkinja Bolja budućnost i Centar Idem Ija Mali Lošinj.
Kako bi se omogućila šira rasprava među predstavnicama lokalnih organizacija civilnog društva i lokalnih vlasti iz različitih jedinica lokalne samouprave, javne rasprave su održane hibridno na način da su povezane putem ZOOM platforme. Uvodno su predstavljene analize i dobiveni rezultati te dobre prakse, zatim je otvorena zajednička rasprava i nakon toga su se javne rasprave nastavile odvojeno odvijati uživo svaka u svojoj sredini gdje se onda fokusiralo na specifičnosti pojedinih jedinica lokalne samouprave. 

Javnim raspravama prisustvovale su predstavnice i predstavnici lokalnih vlasti (gradonačelnica Malog Lošinja i dvije predstavnice Ureda gradonačelnice, zamjenica gradonačelnice Grada Pakraca, predsjednik Gradske skupštine Grada Zagreba, članice Gradske skupštine Grada Križevaca i Povjerenstva za ravnopravnost spolova Grada Križevaca, predstavnice Općine Donji Lapac, članica Vijeća srpske nacionalne manjine u Općini Donji Lapac, predstavnice Grada Splita ), predstavnice i predstavnici medija, organizacija za prava žena te drugih organizacija civilnog društva.  

Konferencija "KAKO USPJEŠNO ODGOVORITI NA PREPOZNATE POTREBE ŽENA KROZ LOKALNE JAVNE POLITIKE"
30. listopada 2023. Ženska mreža Hrvatske organizirala je konferenciju na temu “Kako uspješno odgovoriti na prepoznate potrebe žena kroz lokalne javne politike“. Konferencija na kojoj su sudjelovale predstavnice udruge organizirana je kao završni događaj u okviru provedbe projekta Ženske mreže Hrvatske koja se bavila analizama lokalnih javnih politika s obzirom na zastupljenost rodne ravnopravnosti kroz ciljeve i  mjere, te predviđena sredstva za provedbu politika. 

Konferenciju su otvorile/-i Sanja Juras, Ženska mreža Hrvatske, Joško Klisović, predsjednik Gradske skupštine Grada Zagreba, Rada Borić, predsjednica Povjerenstva za ravnopravnost spolova Grada Zagreba. Snježana Vasiljević s Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i doc. dr. sc. Ana Marija Sikirić Simčić Ekonomski Fakultet Sveučilišta u Rijeci prezentirale su na temu važnosti integracije načela ravnopravnosti spolova u lokalne politike i proračun. Marina Švagelj Jažić predstavila je primjer Grada Križevaca - usvajanje lokalne politike za ravnopravnost spolova.  Rada Borić predstavila je primjer Grada Zagreba, usvajanje lokalne politike za ravnopravnost spolova.   Petra Sinovčić i Katarina Križan, Udruga Domine Split – predstavile su rodno osjetljivu analizu proračuna 5 jedinica lokalne samouprave na širem području Dalmacije.  Izv. prof. dr. sc. Valerija Barada, Odjel za sociologiju Sveučilišta u Zadru predstavila je rezultate Analiza primjene načela ravnopravnosti spolova u lokalnim politikama. Konferenciju je moderirala Mirjana Kučer.
Predsjednik Gradske skupštine Grada Zagreba i Predsjednica Povjerenstva za ravnopravnost spolova Grada Zagreba izrazili su interes za predstavljene rezultate i otvorenost za prijedloge organizacija civilnog društva vezano za primjenu načela ravnopravnosti spolova kroz lokalne politike, a osobito vezano za posebno marginalizirane skupine žena što je bio predmet analize. 

Prosvjedna stajanja u znak sjećanja na žrtve Ahmića i „Zločini u ‘Oluji’ su odgovornost svih nas“
15. travnja 2023. na Trgu bana Josipa Jelačića, Centar za žene žrtve rata – ROSA, Zagreb
Centar za građansku hrabrost, Zagreb, Udruženje za društvena istraživanja i komunikacije (UDIK), Sarajevo, Documenta – Centar za suočavanje s prošlošću, Zagreb, Regionalna adresa za nenasilno djelovanje (RAND), Zagreb Sense - Centar za tranzicijsku pravdu, Pula, Centar za ženske studije, Zagreb i Ženska mreža Hrvatske organizirale su prosvjedno stajanje u znak sjećanja na žrtve Ahmića.

4. kolovoza 2023. Održano je prosvjedno stajanje u organizaciji Centra za žene žrtve rata – ROSA (Zagreb), Centara za građansku hrabrost (Zagreb), Udruženja za društvena istraživanja i komunikacije - UDIK (Sarajevo), Ženske mreže Hrvatske u znak sjećanja na naše sugrađanke i sugrađane, državljane ove zemlje ubijene i protjerane tijekom i nakon vojne operacije ‘Oluja’. 

Ženska Pomoć Sada - SOS telefon za žene i djecu žrtve nasilja - 35 godina postojanja
Naša članica Ženska pomoć sada - SOS telefon za žene i djecu žrtve nasilja obilježila je u 2023. godini 35 godina postojanja. Predstavnice Ženske mreže Hrvatske sudjelovale su na konferenciji na kojoj je predstavljeno osnivanje i rad prvog SOS telefona na području jugoistočne Europe.

Strateški sastanak Ženske mreže Hrvatske i Mediteranskog ženskog fonda u Zagrebu

Radi se o prvom  tematskom sastanku o feminističkom strateškom promišljanju organiziranom nakon gotovo trogodišnjeg prekida zbog pandemijske krize.  Sastanak je organiziran od strane Mediteranskog ženskog fonda/Mediterranian Womens Fund (MedWF), u suradnji sa Centrom za žene žrtve rata (Rosa) i Centrom za ženske studije s ciljem stvaranja prostora međusobnog dijeljenja iskustava, raspravljanja o zajedničkim strategijama te donošenja odluka o zajedničkim akcijama. Cilj sastanka bilo je daljnje razvijanje strateškog planiranja, suradnje i djelovanja ženskog pokreta u Hrvatskoj kroz naredne godine.

Protestne akcije „Bez boga, bez gospodara“ i „Piknik slobode“
Ženska mreža Hrvatske organizirala je 4. veljače 2024. na Trgu bana Josipa Jelačića u Zagrebu protestnu akciju pod nazivom „Bez boga, bez gospodara“, kako bismo iskazale nezadovoljstvo održavanjem skupa protiv prava žena i ravnopravnosti spolova u organizaciji muškaraca koji koriste molitvu za promicanje političkih poruka usmjerenih protiv prava žena da slobodno odlučuju o vlastitom tijelu.
Također smo organizirale 1.7. 2023. protestnu akciju „Piknik slobode“ koja je imala iste poruke.

Reakcija na programsku politiku HRT-a i emisiju "Otvoreno"

Ženska mreža Hrvatske je zajedno s drugim ženskim organizacijama i inicijativama uputila dopise Agenciji za elektroničke medije i Pravobraniteljici za ravnopravnost spolova te objavila izjavu za medije kako bi ukazala na sramotnu praksu javne televizije kojom se diskriminiraju žene. 

Programska politika HRT-a, ne samo da ne uključuje promoviranje načela ravnopravnosti spolova, što predstavlja zakonsku obvezu, već kontinuirano izostavlja žene iz sudjelovanja u informativnim emisijama o važnim temama za društvo, vršeći diskriminaciju na temelju spola. 

Naime, u emisiji Otvoreno: „Što je obilježilo 2023. godinu“, od 28.12.2023. nije sudjelovala niti jedna gošća. Takvim postupkom javnog servisa i slikom šestorice muškaraca u studiju, bez jedne jedine sugovornice, šalje se krajnje diskriminativna i neprihvatljiva poruka da nema žena koje bi mogle komentirati događaje u 2023. godini. 

Naglašavamo da nije da je prvi puta da u emisiji Otvoreno nema niti jedne sudionice/sugovornice, posebice kada se radi o temama za koje netko u redakciji, posve proizvoljno, procijeni da nema stručnjakinja, što niti odgovara istini niti pomaže da se dokinu stereotipi po kojima žene nemaju [ne bi trebale] imati znanja o migracijama, obrani, umjetnoj inteligenciji i slično.

Diskriminacija na temelju spola (u daljnjem tekstu: diskriminacija) označava svaku razliku, isključenje ili ograničenje učinjeno na osnovi spola kojemu je posljedica ili svrha ugrožavanje ili onemogućavanje priznanja, uživanja ili korištenja ljudskih prava i osnovnih sloboda u političkom, gospodarskom, društvenom, obrazovnom, socijalnom, kulturnom, građanskom ili drugom području na osnovi ravnopravnosti muškaraca i žena (čl.6. Zakona o ravnopravnosti spolova).

HTV kao pravna osoba u pretežitom vlasništvu države dužna je u svim fazama planiranja, donošenja i provedbe svojim programa, ocjenjivati i vrednovati učinke tih programa na položaj žena, odnosno muškaraca, radi postizanja stvarne ravnopravnosti žena i muškaraca te provoditi programe izobrazbe o ravnopravnosti spolova za svoje djelatnike/ce (čl. 3. ZRS). Mediji imaju zakonsku obvezu promovirati ravnopravnost spolova kroz svoje programske sadržaje, programska usmjerenja i samoregulacijske akte (čl. 16. stavak 1. ZRS). 
Zatražile smo od navedenih tijela da reagiraju i postupe sukladno svojim ovlastima i obvezama. 

Nakon primitka dopisa ženskih organizacija, Pravobraniteljica je izdala upozorenje i preporuke HRT-u temeljem pritužbe organizacija za prava žena zbog diskriminacije žena isključivanjem iz sudjelovanja u informativnim emisijama u kojima se razgovara o važnim temama od javnog i društvenog interesa. Povod za pritužbu bila je emisija "Otvoreno" emitirana 28. prosinca 2023. u kojoj su događaje protekle 2023. godine komentirali isključivo muškarci.
Osobito zbrinjavajućom Pravobraniteljica smatra činjenicu da se ne radi o izoliranom slučaju, već praksi javne televizije da u informativnim emisijama u kojima se raspravlja o važnim društvenim/političkim i drugim temama od javnog interesa često nema niti jedne sudionice/sugovornice, iz razloga što netko u redakciji, posve proizvoljno, procijeni da nema odgovarajućih kompetentnih stručnjakinja koje bi pozvao/la u emisiju, što niti odgovara istini niti pomaže da se dokinu stereotipi po kojima žene nemaju/ne bi trebale imati odgovarajuća znanja o gospodarstvu, politici, geopolitici, umjetnoj inteligenciji i slično.

reagirala je Pravobraniteljica za ravnopravnost spolova. 
